

Direzione Centrale Amministrazione, Pianificazione e Controllo

Settore Logistica e fornitori Ufficio Gare e Contenzioso

DISCIPLINARE DI GARA PER L'AFFIDAMENTO, AI SENSI DEL D.LGS. 50/2016, TRAMITE RDO SU MERCATO ELETTRONICO DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE – CONSIP DEL SERVIZIO DI WEB HOSTING ED HOUSING DEL SITO INTERNET "FISCO OGGI.IT"

CIG: 7304836D5A

SOMMARIO

1.	PREMESSA	2
2.		
3.		
4.	DOCUMENTAZIONE PER LA PARTECIPAZIONE	
	Modalità di presentazione della documentazione	
	PARTECIPAZIONE IN FORMA ASSOCIATA	
6.	SOCCORSO ISTRUTTORIO	3
7.	GARANZIA PROVVISORIA	4
8.	CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE	
9.	OFFERTA TECNICA	6
]	Referente e composizione del gruppo di lavoro	7
	Riparametrazione dell'offerta tecnica	
	OFFERTA ECONOMICA	
	. COMMISSIONE GIUDICATRICE	
12.	. AGGIUDICAZIONE	111
13.	. GARANZIA DEFINITIVA	11

1. PREMESSA

L'Agenzia delle entrate (di seguito "Agenzia") ha necessità di acquisire, per un periodo annuale prorogabile fino a due ulteriori annualità, un servizio di web hosting, di web housing e gestione sistemistica del sito internet "FiscoOggi.it".

2. OGGETTO

Il servizio consiste nell'ospitare su propri server, le cui caratteristiche sono specificate nel Capitolato di gara, il software necessario alla pubblicazione sul web del sito "FiscoOggi.it" e nella conduzione funzionale di parte del citato software.

In particolare, la società aggiudicataria dovrà assicurare l'esecuzione delle seguenti attività:

- 1. Fornitura, preparazione e manutenzione delle macchine necessarie all'erogazione del servizio;
- 2. l'installazione, e la conduzione tecnica ed operativa del sistema operativo e del web server (gli eventuali costi per le relative licenze saranno a carico dell'aggiudicatario, come anche le licenze del software di virtualizzazione);
- 3. l'installazione e la configurazione del motore per la gestione del data base (gli eventuali costi per le relative licenze saranno a carico dell'aggiudicatario);
- 4. l'installazione e la configurazione di un server di streaming video (gli eventuali costi per le relative licenze saranno a carico dell'aggiudicatario) che sia in grado di raggiungere ogni tipo di device (mobile, desktop) con contenuti video da fruire *on demand*;
- 5. supporto dei protocolli di posta elettronica;
- 6. l'installazione e configurazione di un server di test/staging uniforme con quello/i di produzione nel quale poter verificare preventivamente eventuali aggiornamenti (moduli, *core*) al sito web in esercizio;
- 7. assistenza sistemistica nell'installazione del sistema di gestione dei contenuti;
- 8. rendicontazione sull'utilizzo del servizio e sui livelli di servizio conseguiti.

Tutte le caratteristiche tecniche del sito e dei servizi richiesti sono descritte nel Capitolato Tecnico.

3. BASE D'ASTA

La base d'asta per il servizio in oggetto è per ogni singolo anno pari ad € 22.500,00 (ventiduemilacinquecento/00) oltre IVA, per un totale di € 67.500,00 (sessantasettemilacinquecento/00) al netto dell'IVA per l'intera durata triennale del contratto;

4. DOCUMENTAZIONE PER LA PARTECIPAZIONE

- 1. **Documentazione amministrativa** (modello DGUE firmato digitalmente, dichiarazione sostitutiva firmata digitalmente, dichiarazione su conflitto interessi firmata digitalmente, dichiarazione su patti di integrità firmata digitalmente, cauzione provvisoria);
- 2. **Offerta tecnica** contenente una **relazione tecnica** (<u>progetto di servizio</u>) di max. 30 cartelle formato A4 solo fronte, carattere minimo dimensione 12, dattiloscritte.

Si precisa che la Commissione non prenderà in alcuna considerazione l'eventuale parte eccedente le predette 30 cartelle.

La relazione dovrà essere allegata al Sistema MePA come file .pdf firmato digitalmente e dovrà essere completa di tutti gli elementi atti a definire compiutamente le modalità di realizzazione ed erogazione del servizio rispetto a quanto espressamente previsto dal Capitolato Tecnico e dovrà .

3. **Offerta economica** da generare sul sistema MePA.

Modalità di presentazione della documentazione

Tutta la documentazione richiesta per la partecipazione alla gara dovrà essere presentata entro i termini fissati dall'Agenzia sul sistema M.E.P.A.

5. PARTECIPAZIONE IN FORMA ASSOCIATA

È possibile partecipare alla presente RDO anche in forma associata ai sensi dell'art. 45 co. 2 del D.lgs. 50/2016 - in particolare: consorzi di cui alle lett. b) e c); raggruppamenti temporanei d'imprese di cui alla lett. d); consorzi ordinari di cui alla lett. e); aggregazione di imprese aderenti al contratto di rete di cui alla lett. f); GEIE di cui alla lett. g) - purché tutti gli operatori facenti parte dell'aggregazione (ovvero, in caso di Rete, tutte le imprese retiste che intendono partecipare alla RDO) siano a loro volta già abilitati/e al MePA al momento della presentazione dell'offerta.

In tal caso occorre che ciascuna impresa rientrante, a qualsiasi titolo, "nell'associazione" compili un proprio DGUE, all'interno del quale deve essere specificato il ruolo rivestito nell'ambito dell'associazione medesima (capofila, mandataria, mandante etc.).

Ai sensi dell'art. 48, co. 8, del D.lgs. 50/2016 è consentita la presentazione di offerte da parte dei soggetti di cui all'art. 45, co. 2, lettere d) ed e), **anche se non ancora costituiti** (RTI costituendi e Consorzi ordinari costituendi). In tal caso si richiede la compilazione dell'apposito modulo (modulo per RTI e Consorzi costituendi) allegato alla presente RDO, firmato digitalmente dai rappresentanti di ciascuna impresa raggruppanda/consorzianda, dal quale risulti sia che l'offerta caricata a Sistema è espressione della volontà di tutti gli operatori sia l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza alla società indicata nel DGUE quale mandataria, la quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti.

6. SOCCORSO ISTRUTTORIO

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui all'art. 83 co. 9 del D.lgs. 50/2016. In particolare, in caso di mancanza, incompletezza e di ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del documento di gara unico europeo di cui all'art. 85, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, la stazione appaltante assegna al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara. Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.

Per la partecipazione alla presente procedura i concorrenti sono esentati dal versamento del contributo in favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) in base a quanto previsto dall'art. 2 della Deliberazione del 5 marzo 2014 della predetta Autorità.

7. GARANZIA PROVVISORIA

Ai sensi dell'art. 93 del D.Lgs. n. 50/2016, l'offerta deve essere corredata di una garanzia a copertura della mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell'affidatario o dell'accertata carenza dei requisiti dichiarati, sotto forma di fideiussione o cauzione.

Il partecipante alla gara dovrà produrre una garanzia di importo pari a € 1.300,00 (milletrecento/00 euro).

Qualora il concorrente fosse in possesso dei requisiti indicati dal comma 7 dell'art. 93 del D.lgs. 50/2016 potrà produrre una cauzione provvisoria ridotta ai sensi di quanto disposto nella predetta norma. A tal fine l'operatore economico dovrà allegare, al documento attestante la garanzia provvisoria, copia conforme della/e certificazione/i utilizzata/e per la riduzione della garanzia stessa.

La cauzione provvisoria potrà essere costituita a scelta del concorrente in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito, presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno a favore dell'Agenzia; essa copre la mancata sottoscrizione del contratto dopo l'aggiudicazione, per fatto dell'affidatario riconducibile ad una condotta connotata da dolo o colpa grave, ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto medesimo.

Tale garanzia fideiussoria, a scelta dell'appaltatore, può essere rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'albo di cui all'articolo 106 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e che abbiano i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa.

Fermo restando il limite all'utilizzo del contante di cui all'articolo 49, comma 1, del decreto legislativo 21 novembre 2007, n. 231, la cauzione può essere costituita, a scelta dell'offerente, in contanti, con bonifico, in assegni circolari o in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito, presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno a favore dell'amministrazione aggiudicatrice.

Il versamento della somma potrà essere effettuato a mezzo bonifico intestato all'Agenzia delle Entrate, via Cristoforo Colombo n. 426 c/d, 00145 Roma, codice fiscale e partita IVA n. 06363391001, alle seguenti coordinate bancarie: conto di regolamento n. 621; ABI: 01000; CAB: 03228; CIN: R; IBAN: IT59R0100003228000000000621 presso la Banca d'Italia.

La fideiussione dovrà:

- a) avere una validità di almeno 270 giorni decorrenti dalla data di scadenza del termine di presentazione delle offerte;
- b) essere corredata da una autodichiarazione, resa ai sensi degli art. 46 e 76 del D.P.R. n.445/2000, con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante; ovvero, in luogo dell'autodichiarazione, autentica notarile della firma;

e prevedere espressamente:

- 1. la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale previsto dall'art. 1944 c.c.;
- 2. la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, c.c.;
- 3. l'operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta della Stazione Appaltante;
- 4. dall'impegno del fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui agli articoli 103 e 105 del Codice, qualora l'offerente risultasse affidatario.

L'offerta è altresì corredata, a pena di esclusione, dall'impegno di un fideiussore, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria, a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui agli articoli 103, qualora l'offerente risultasse affidatario. Il presente comma non si applica alle microimprese, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari costituiti esclusivamente da microimprese, piccole e medie imprese.

Le garanzie fideiussorie devono essere conformi allo schema tipo di cui all'articolo 103, comma 9.

La polizza fideiussoria deve essere presentata <u>in originale entro il termine fissato per la presentazione delle offerte</u> e si dà facoltà al fornitore di inserirla anche nella documentazione amministrativa a corredo dell'offerta presentata sul MePA come scansione in .pdf firmata digitalmente (si fa presente che l'invio della scansione in formato .pdf NON sostituisce l'obbligo di presentarla in originale).

Solo nel caso in cui la polizza sia *ab origine* in formato digitale, la stessa dovrà essere prodotta esclusivamente attraverso il Sistema MePA sotto forma di documento informatico, ai sensi dell'art. 1, lett. p) del D.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 sottoscritto, con firma digitale, dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante e corredato da autodichiarazione sottoscritta con firma digitale e resa ai sensi degli art. 46 e 76 del D.P.R. n. 445/2000, con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante.

Nel caso di invio in formato cartaceo la garanzia provvisoria dovrà pervenire entro il termine di scadenza per la presentazione delle offerte al seguente indirizzo:

Agenzia delle Entrate - Direzione Centrale Amministrazione, Pianificazione e Controllo - Settore Logistica e fornitori -Via Giorgione, 159 - 00147 Roma, e dovrà essere contenuta in una busta chiusa, sigillata, sui lembi di chiusura, con ceralacca o con striscia di carta incollata o nastro adesivo o con equivalenti strumenti idonei a garantire la sicurezza contro eventuali manomissioni.

La busta dovrà riportare esternamente, oltre al timbro del concorrente o altro diverso elemento di identificazione, le indicazioni del concorrente medesimo e cioè la denominazione o ragione sociale, e la seguente dicitura: "RDO su Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione – consip del servizio di web hosting ed housing del sito internet "fisco oggi.it".

La polizza deve essere intestata a: Agenzia delle Entrate – Via C. Colombo n. 426 c/d - 00145 Roma.

La cauzione dovrà essere presentata mediante certificazione, in originale, rilasciata dalla Banca d'Italia ovvero dall'azienda autorizzata, attestante la costituzione del pegno a favore dell'Agenzia.

La garanzia provvisoria sarà svincolata ai concorrenti non aggiudicatari - tranne al secondo classificato – entro 30 giorni dall'avvenuta aggiudicazione.

Al secondo classificato ed all'aggiudicatario la garanzia provvisoria sarà svincolata dopo la stipula del contratto.

8. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

La procedura verrà aggiudicata all'operatore economico che avrà presentato l'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 del D.lgs. 50/2016.

Il servizio sarà aggiudicato sulla base del punteggio complessivo più alto (massimo 100 punti) derivante dalla somma dei punti attribuiti all'offerta tecnica (massimo 70 punti) e all'offerta economica (massimo 30 punti).

9. OFFERTA TECNICA

Il punteggio assegnato a ciascun concorrente relativamente all'offerta tecnica sarà ottenuto mediante valutazione della relazione allegata da ciascun operatore al Sistema MePA.

L'offerta tecnica, infatti, dovrà contenere una relazione tecnico-metodologica di massimo 30 cartelle formato A4 solo fronte, carattere minimo dimensione 12, dattiloscritte, riferita agli elementi di valutazione elencati nella tabella di cui sotto. La relazione sarà finalizzata ad illustrare dettagliatamente l'impostazione che il concorrente intende adottare nell'erogazione del servizio, nonché le modalità di svolgimento delle prestazioni richieste nel presente documento e nel Capitolato Tecnico.

Si precisa che la Commissione non prenderà in alcuna considerazione la parte eccedente le predette 30 cartelle e che il numero delle pagine dei *curricula* prodotti con riferimento alle figure professionali preposte alla realizzazione dei servizi oggetto di gara non sarà considerato nel computo delle pagine della relazione.

L'attribuzione del punteggio tecnico avverrà sulla base degli elementi e dei criteri riportati nella seguente **tabella**:

	Elemento di valutazione	Punteggio attribuibile	
A.	Architettura fisica e logica proposta	soddisfa pienamente le aspettative	22
		soddisfa adeguatamente le aspettative	15
		soddisfa in parte le aspettative	7
		non soddisfa le aspettative	0
B.	Assistenza	soddisfa pienamente le aspettative	15
		soddisfa adeguatamente le aspettative	10
		soddisfa in parte le aspettative	5
		non soddisfa le aspettative	0

C.	Livelli di servizio	soddisfa pienamente le aspettative 5	
		soddisfa adeguatamente le aspettative	3
		soddisfa in parte le aspettative	1
		non soddisfa le aspettative	0
D.	Sicurezza física	soddisfa pienamente le aspettative	5
		soddisfa adeguatamente le aspettative	3
		soddisfa in parte le aspettative	1
		non soddisfa le aspettative 0	
E.	Sicurezza logica	soddisfa pienamente le aspettative 5	
	-	soddisfa adeguatamente le aspettative 3	
		soddisfa in parte le aspettative	
		non soddisfa le aspettative	0
F	Sicurezza della rete	soddisfa pienamente le aspettative 4	
		soddisfa adeguatamente le aspettative 2	
		non soddisfa le aspettative 0	
G	Sicurezza organizzativa	soddisfa pienamente le aspettative	4
		soddisfa adeguatamente le aspettative	2
		non soddisfa le aspettative	0

L'attribuzione del punteggio tecnico per quanto attiene i titoli preferenziali sarà determinato sulla base delle seguenti valutazioni:

dislocazione fisica dei server	Più che adeguato 2
distocazione fisica dei servei	_
	Adeguato 1
	Non adeguato 0
dispositivi automatici di rilevazione delle intrusioni	Più che adeguato 2
	Adeguato 1
	Non adeguato 0
presenza di dispositivi di identificazione a più fattori	Adeguato 1
	Non adeguato 0
piano di disaster recovery	Eccellente 3
	Più che adeguato 2
	Adeguato 1
	Non adeguato 0
esclusività dei sistemi di protezione aggiuntivi	Adeguato 1
	Non adeguato 0
segmentazione fisica degli apparati di connessione di	Adeguato 1
rete	Non adeguato 0

Referente e composizione del gruppo di lavoro

Entro 5 giorni dalla data di stipula del Contratto la società affidataria deve comunicare all'Agenzia il proprio referente.

Ogni contatto tra il Fornitore e l'Agenzia avverrà tramite questa figura e il referente nominato dall'Agenzia.

L'Agenzia si riserva in qualunque momento di chiedere la sostituzione del personale utilizzato qualora lo ritenga inidoneo all'esecuzione del servizio.

Il Fornitore è tenuto a presentare l'elenco dei riferimenti telefonici di emergenza contestualmente all'avvio dei servizi.

Il gruppo di lavoro, formato da almeno due unità, dovrà essere composto da figure professionali tali da rispondere alle esigenze dei vari stadi del processo di realizzazione dei servizi in oggetto fino a giungere al prodotto finale.

Si richiedono, come allegati alla relazione tecnica da inserire nell'offerta tecnica, i curricula vitae del personale dedicato all'attività in argomento, completi di indicazioni relative ai temi di specializzazione e le aziende/istituzioni con le quali hanno collaborato.

Riparametrazione dell'offerta tecnica

Qualora nessun concorrente ottenga il massimo del punteggio tecnico previsto in relazione al singolo elemento di valutazione sopra indicato, l'Agenzia procederà alla cd. "riparametrazione", nel rispetto di quanto indicato nel Bando-tipo n. 1 del 26 febbraio 2014 dell'Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici, al fine di garantire un rapporto invariabile tra il fattore prezzo ed il fattore qualità in modo che, in relazione ad entrambe le componenti, l'offerta migliore ottenga il massimo punteggio, con conseguente rimodulazione delle altre offerte.

Pertanto, con riferimento a ciascun elemento per cui nessun concorrente abbia conseguito il valore massimo previsto, all'offerta migliore sarà comunque assegnato il rispettivo punteggio massimo previsto dagli atti di gara per quell'elemento; a tutte le altre offerte, in relazione allo stesso elemento, sarà attribuito un punteggio proporzionale decrescente.

In particolare, il metodo della riparametrazione comporta -rispetto al singolo elemento per cui nessun concorrente abbia ricevuto il rispettivo punteggio massimo previsto negli atti di gara- l'assegnazione di un coefficiente pari a 1 all'offerta migliore, come sopra configurata, e un coefficiente proporzionalmente decrescente alle offerte degli altri concorrenti.

I coefficienti di riparametrazione si calcolano in relazione al singolo elemento, dividendo i punti attribuiti alla singola offerta per il punteggio massimo attribuito alle offerte. Tali coefficienti sono arrotondati alla quarta cifra decimale, in eccesso se la quinta cifra è compresa tra 6 e 9 e in difetto se la quinta cifra è compresa tra 0 e 5. Successivamente, per calcolare i punti riparametrati, tali coefficienti vengono moltiplicati per il punteggio massimo attribuibile, in base agli atti di gara, all'elemento. Il punteggio riparametrato è arrotondato alla quarta cifra decimale secondo le regole sopra evidenziate.

Nelle tabelle che seguono si chiarisce, attraverso casi esemplificativi, la modalità mediante cui sarà applicato il principio della riparametrazione agli elementi di cui sopra.

	RIPARAMETRAZIONE ELEMENTO A					
	(Architettura fisica e logica proposta)					
Offerte	Punti attribuiti	Punti <i>max</i> . attribuiti	Coefficiente	Punti <i>max</i> . elemento	Punti attribuiti riparametrati	
b	7		0,7500		10,26	
С	15	15	1,0000	22	22	
d	0		0,0000		0,00	

	RIPARAMETRAZIONE ELEMENTO B					
	(Assistenza)					
Offerte	Punti attribuiti	Punti <i>max</i> . attribuiti	Coefficiente	Punti <i>max</i> . elemento	Punti attribuiti riparametrati	
а	10		1		15	
b	5	10	0,50	15	7,50	
d	0		0,0000		0,00	

	RIPARAMETRAZIONE ELEMENTO C					
	(Livelli di servizio)					
Offerte	Punti attribuiti	Punti <i>max</i> . attribuiti	Coefficiente	Punti <i>max</i> . elemento	Punti attribuiti riparametrati	
а	1		0.33		1.66	
b	3	3	1	5	5	
d	0		0		0,00	

	RIPARAMETRAZIONE ELEMENTO D					
	(Sicurezza fisica)					
Offerte	Punti attribuiti	Punti <i>max</i> . attribuiti	Coefficiente	Punti <i>max</i> . elemento	Punti attribuiti riparametrati	
а	1		0.33		1.66	
b	3	3	1	5	5	
d	0		0		0,00	

	RIPARAMETRAZIONE ELEMENTO E					
	(Sicurezza logica)					
Offerte	Punti attribuiti	Punti <i>max</i> . attribuiti	Coefficiente	Punti <i>max</i> . elemento	Punti attribuiti riparametrati	
а	1		0.33		1.66	
b	3	3	1	5	5	
С	0		0		0,00	

	RIPARAMETRAZIONE ELEMENTO F					
	(Sicurezza della rete)					
Offerte	Punti attribuiti	Punti <i>max</i> . attribuiti	Coefficiente	Punti <i>max</i> . elemento	Punti attribuiti riparametrati	
A	2		1		4	
В	0	2	0	4	0	

	RIPARAMETRAZIONE ELEMENTO G* (Sicurezza organizzativa)				
Offerte	Punti attribuiti	Punti <i>max</i> . attribuiti	Coefficiente	Punti <i>max</i> . elemento	Punti attribuiti riparametrati
A	2		0,5		2
В	4	4	1,0000	4	4
C	0		0,0000		0

^{*}In quest'ultimo esempio la riparametrazione non va eseguita poiché l'offerta del concorrente c ha ricevuto, secondo quanto previsto negli atti di gara, il punteggio massimo attribuibile all'elemento G e, pertanto, non sussiste la ratio per l'applicazione della riparametrazione.

Il procedimento di riparametrazione sarà applicato, sussistendone i presupposti, a ciascun elemento (da "A" a "G") evidenziato nella sopra citata tabella.

Il punteggio tecnico complessivo attribuito ad ogni operatore economico per l'offerta tecnica presentata sarà dato dalla somma dei punteggi riparametrati per ciascun criterio.

10. OFFERTA ECONOMICA

L'offerta economica riguarda il servizio richiesto, nel suo complesso.

All'offerta economica potrà essere assegnato un punteggio economico (**PE**) pari a *max*. 30 punti su 100, da attribuirsi secondo la seguente formula:

$$PE_{j} = 30 * \left(\frac{importo piu'basso}{importo offerto}\right)$$

Le offerte dovranno essere espresse in euro, sia in cifre sia in lettere, con un massimo di due decimali dopo la virgola. Non saranno ammesse offerte pari o superiori alla base d'asta.

Servizio	Base d'asta	Offerta economica
A	В	C
servizio di web hosting ed housing del sito internet "fisco oggi.it	€ 67.500,00	€ <i>in cifre</i> Euro <i>in lettere</i>

La Commissione, che verrà nominata per l'analisi delle offerte, stilerà la graduatoria sommando i punteggi attribuiti all'offerta tecnica con quelli attribuiti all'offerta economica. L'Amministrazione assoggetterà a verifica le offerte anormalmente basse ai sensi dell'art. 97, co. 3, del D.lgs. 50/2016.

Dovrà essere data informazione specifica, nell'apposito campo previsto sul sistema MePA, degli oneri per la sicurezza aziendale.

Gli oneri della sicurezza per rischi specifici (o aziendali), ossia quelli la cui quantificazione rientra nella responsabilità dell'operatore economico in quanto connessi con l'esercizio dell'attività aziendale, devono essere specificatamente quantificati (non è ammesso un valore pari a zero) ed indicati nella dichiarazione di offerta economica.

Tali oneri, rappresentando una componente specifica dell'offerta economica, non sono da considerare in nessun caso un corrispettivo aggiuntivo rispetto a quello indicato nell'offerta economica ma un di cui della medesima offerta.

L'Amministrazione provvede all'aggiudicazione previa verifica della relativa proposta. L'aggiudicazione diventa efficace dopo la verifica del possesso dei requisiti per la partecipazione alla procedura di gara indicati dagli artt. 80 e 85, comma 5, del Codice.

11. COMMISSIONE GIUDICATRICE

La Commissione si riunirà in data che sarà pubblicata sul sito internet della Stazione Appaltante successivamente alla scadenza della presentazione delle offerte per procedere al vaglio della regolarità della documentazione amministrativa e per valutare le offerte presentate. La valutazione delle offerte tecniche avverrà in seduta riservata. La Commissione procederà, altresì, a valutare l'eventuale presenza di offerte anomale segnalate dal sistema ai sensi dell'art. 97 del d.lgs. 50/2016.

All'esito delle predette operazioni di gara, la Commissione giudicatrice procederà alla formazione della graduatoria provvisoria.

12. AGGIUDICAZIONE

Prima di addivenire all'aggiudicazione della fornitura, la Stazione appaltante verificherà la rispondenza dei requisiti dichiarati dalla società prima graduata provvisoriamente.

L'aggiudicazione è altresì subordinata al positivo accertamento in ordine alla insussistenza a carico dell'aggiudicatario degli impedimenti previsti dalla normativa vigente.

Ove venga accertata la mancanza, la carenza o la non rispondenza di quanto da quest'ultima dichiarato, l'Agenzia scorrerà la graduatoria in favore del concorrente che segue.

L'aggiudicazione potrà avvenire anche in presenza di una sola offerta valida.

13. GARANZIA DEFINITIVA

Successivamente alla sottoscrizione del contratto sul MePA, l'Aggiudicataria si impegna a produrre una garanzia definitiva ai sensi dell'art. 103 del d.lgs. 50/2016. L'importo della cauzione sarà comunicato all'appaltatore in sede di comunicazione di avvenuta aggiudicazione ai sensi dell'art. 76 del predetto decreto legislativo.

Per il dirigente *ad interim*Giuseppe Telesca
Il funzionario delegato
Francesco Vasta
Firmato digitalmente

L'originale è archiviato presso l'Ufficio emittente